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ATA DA 11ª (DÉCIMA PRIMEIRA) 

REUNIÃO ORDINÁRIA DO 5º (QUINTO) 

PERÍODO LEGISLATIVO DA 22ª 

(VIGÉSIMA SEGUNDA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, 

ESTADO DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 

28 (VINTE E OITO) DE MARÇO DE 2023 

(DOIS MIL E VINTE E TRÊS). 

 

Aos 28 (vinte e oito) dias do mês de março do ano de 2023 

(dois mil e vinte e três), às 19h00min no Prédio da Câmara 

Municipal, Plenário Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui 

Barbosa, nº 401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do 

Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares, que após 

verificar e constatar haver o número legal de vereadores, 

declarou aberta a Sessão Ordinária, pedindo à Deus inspiração 

para que possam fazer o correto e o justo pelo Município de 

Monte Alegre. Essa Sessão foi secretariada pelos vereadores: 

Rover Kemmer Xavier e Silva, Primeiro Secretário e Givanildo 

Pereira da Silva, Segundo Secretário. Vereadores presentes: 1) 

Alex Diego Gama da Costa; 2)  Denilson de Araújo Oliveira; 3) 

Eliselmo Michael Bandeira Picanço; 4) Jair Alves de Oliveira; 

5) John Miller Oliveira dos Santos; 6) Raimundo das Chagas 

Almeida. Vereadores ausentes: 1) Adson Vicente de Araújo Leão; 

2) Agenor dos Santos Martins; 3) Airton de Souza Amaral; 4) 

Maria de Fátima Rodrigues Nunes; 5) Marinete Macêdo; 6) Wilson 

Lopes da Silva. Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao 

Primeiro Secretário que fizesse a leitura da ata da sessão 
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anterior, que após ser lida e discutida foi APROVADA POR 

UNANIMIDADE. Continuando, o Senhor Presidente pediu ao 

Primeiro Secretário que fizesse a leitura dos expedientes em 

Mesa: 1 – Solicitação de licença do Vereador Agenor Martins, 

para o dia 28 de março de 2023; 2 – Solicitação de licença do 

Vereador Adson Leão, para o dia 28 de março de 2023; 3 – 

Projeto de Resolução Nº 001/2023, que Cria o Centro de 

Atendimento ao Cidadão (CAC) da Câmara Municipal de Monte 

Alegre e dá Outras Providências. Prosseguindo, o Senhor 

Presidente passou para a primeira parte da ordem do dia, 

convidando os vereadores a se pronunciarem. Pronunciou-se o 

Vereador Eliselmo Picanço, saudou a todos e destacando que a 

educação tem de ser tratada com responsabilidade, apresentou o 

requerimento solicitando manutenção e reforma na estrutura da 

cozinha na Escola Municipal da comunidade de Nova Floresta. 

Disse que participou da reunião de finalização do Senso 2023 e 

lamentou que a população não participou nem o Executivo 

Municipal. Que a população de Monte Alegre aumentou pouco e 

isso é preocupante porque é refletido diretamento nos repasses 

federais. Que o Município ainda tem a possibilidade, nesse mês 

de abril, de fazer o registro daquelas pessoas que ainda não 

foram recenseadas, haja vista que as perdas serão irreparáveis 

por muito tempo. Destacando a audiência pública sobre o PPA do 

Estado, convidou os vereadores para se fazerem presentes nessa 

discussão tão importante para a nossa região. Pronunciou-se o 

Vereador Manel Esbagaçado, saudou a todos e apresentou o 
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requerimento solicitando o agendamento de uma reunião com os 

professores lotados no Estado, e que lecionam nas comunidades 

polos que tem Ensino Médio e convidou os colegas vereadores 

para uma reunião com esses professores, em busca de solução 

para o problema. Que os alunos não podem ficar prejudicados. 

Solicitou que a reunião fosse realizada nesta Casa de Leis e 

que o Presidente convoque os parlamentares. Pronunciou-se o 

Vereador Gil Silva, saudou a todos e destacando que depois do 

asfaltamento das ruas da Canp e o tráfego em alta velocidade, 

disse que ficou perigoso e apresentou o requerimento 

solicitando a construção de 02 (duas) lombadas, sendo 01 (uma) 

na Rua Santa Helena e 01 (uma) em frente à torre da Telemar, 

ambas no Distrito de CANP. Destacando o ocorrido no Hospital 

Municipal e que precisou de atendimento e não teve o 

atendimento devido, disse que uma minoria de servidores não 

tem tratado dignamente a população. Pronunciou-se o Vereador 

Alex Cupuzinho, saudou a todos e destacando a fala do vereador 

Gil Silva em relação ao atendimento no Hospital Municipal, 

disse que há exigências para o ingresso no Hospital, mas que 

há máscaras para serem distribuídas à população. Mencionando o 

requerimento solicitando a instalação de lombadas na Canp, 

disse que nas ruas da Cidade fizeram lombadas em excesso e que 

prejudicam o trânsito do Município. Agradecendo o senhor 

Rodrigo Kiko, disse que foi apresentado solicitação de 

melhorias para a Rodovia Estadual do Açaizal e que irá fazer 

registros da situação da PA e encaminhar ao Centro de Governo. 
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Destacando que o Senso definiu que a população de Monte Alegre 

se aproxima de sesseta mil pessoas, disse que é preciso ver 

sobre a situação da delegacia do Município, haja vista o 

estado em que se encontra. Disse que esteve, junto com a 

Equipe da Semma e o Prefeito Municipal, no local onde será 

construído o prédio da Secretaria de Meio Ambiente. 

Pronunciou-se o Vereador Denilson Oliveira, saudou a todos e 

destacando a fala do Vereador Eliselmo Picanço sobre o Censo 

demográfica, disse que o Município tem em torno de 55 mil 

eleitores e que há mais de 15 mil crianças na escola, e que há 

alguma coisa errada e isso prejudicará a economia e 

desenvolvimento do Município. Destacando que estava em reunião 

com os representantes da fisioterapia, disse que foram 

apresentadas as demandas da categoria para a melhoria do 

atendimento de fisioterapia no município de Monte Alegre e 

solicitou o apoio dos colegas. Justificando a falta do 

Vereador Wilson Lopes, disse que ele estava em ação no 

interior e não pôde chegar a tempo. Não havendo mais 

vereadores a se pronunciarem, o Senhor Presidente passou para 

a segunda parte da ordem do dia, colocando as matérias em 

discussão e votação. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Eliselmo Picanço, solicitando 

manutenção e reforma na estrutura da cozinha na Escola 

Municipal da comunidade de Nova Floresta. O requerimento foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Manel Esbagaçado, solicitando o 
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agendamento de uma reunião com os professores lotados no 

Estado, e que lecionam nas comunidades, de: Murumuru, Canp, Km 

35 e Limão. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Colocou-se em discussão e votação o requerimento do Vereador 

Gil Silva, solicitando a construção de duas lombadas, no 

Distrito de CANP. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Colocou-se em segunda e última discussão o Projeto de Lei nº 

001/2023, do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a efetuar abertura de Crédito Especial no Orçamento 

do município de Monte Alegre para o exercício financeiro de 

2023”. O Projeto de Lei foi APROVADO POR UNANIMIDADE, em 

segunda e última votação, tornando-se a Lei nº 5.307/2023. 

Continuando, o Senhor Presidente colocou em discussão o 

Projeto de Resolução nº 001/2023, que Cria o Centro de 

Atendimento ao Cidadão (CAC) da Câmara Municipal de Monte 

Alegre e dá Outras Providências. O projeto de Resolução foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Não havendo mais nada a tratar na 

presente Sessão, o Senhor Presidente agradeceu a presença de 

todos, declarando-a encerrada. Lavrou-se, em seguida, a 

presente ata que após ser lida, discutida e aprovada vai por 

mim Rover Kemmer Xavier e Silva, Primeiro Secretário, 

assinada, bem como pelo Senhor Presidente Jorge Luís de 

Andrade Tavares e pelo Segundo Secretário, o Vereador 

Givanildo Pereira da Silva. Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Monte Alegre, aos 28 (vinte e oito) dias do mês 

de março do ano de 2023 (dois mil e vinte e três). 


